
                      Municipio Roma V

                  

                                                                                                       Prot. CF 219854/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 16 Novembre 2023)

L’anno duemila ventitré  il  giorno di  giovedì  sedici  del  mese di  Novembre alle  ore 13.07
previa  convocazione alle ore 12.30  nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del  medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il Vice Presidente del Consiglio Orlandi dispone che si proceda all’appello per la verifica del
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 10 Consiglieri: 
Buttitta  Giampiero,  Marocchini  Mauro,  Mattana  Maurizio,  Medaglia  Monia  Maria,  Noce
Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Pietrosanti Marco, Rinaldi Daniele e Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di
Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Meuti Mario, Piattoni
Fabio,  Piccardi  Massimo,  Platania  Agostino,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Riniolo
Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente rinvia al secondo appello.

Eseguito l’appello alle ore 13.30 risultano presenti i sotto riportati   n. 17 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro,
Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria,  Meuti  Mario,  Noce Marilena, Orlandi  Emiliano,
Pacifici Walter, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Rinaldi
Daniele e Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri:  Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David,
Fioretti Antonella, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino, e il Presidente del
Municipio Caliste Mauro.

Entra in aula alle ore 13.35 la Consigliera Antinozzi.
(omissis)
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Il Vice Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra e Marocchini Mauro invitandoli
a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Esce dall’aula il Consigliere Ferrari alle ore 14.00.

(Omissis) 

Ordine del giorno Prot. CF 219165 del 16/11/2023, a firma dei Consiglieri Di Cagno, Po-
verini  e  Procacci,  avente ad oggetto:  Ripristino dell’impianto dell’Illuminazione  del
monumento funebre denominato comunemente colombario. (Collegato alla Proposta di
Deliberazione  di iniziativa consiliare prot. RC 27780/2023 “Misure per la salvaguardia delle
piazze di Roma”)

Premesso che:

La valorizzazione del territorio è un metodo di gestione grazie al quale è possibile rendere
vivibile, o ancor più vivibile, un determinato territorio attraverso azioni che permettano, ad
esempio, di potenziarne le peculariatà presente in esso.

Atteso che:

il  monumento  funebre,  comunemente  denominato  colombario,  già  elemento
urbanisticamente rilevante e connotativo della piazza e dell’intera area purtroppo, a causa
del degrado presente nella piazza, non solo non è adeguatamante valorizzato ma, a causa
della mancanza di un’illuminazione adeguata, è parte stessa  del degrado percepito.

Si  vuole  fare  presente  che  l’impianto  di  illuminazione  parte  integrante  del  restauro
sopracitato al momento è non funzionante.

Pertanto si richiede:

La riattivazione dell’impianto dell’illuminazione non funzionante.

Sono  fuori aula i Consiglieri Pietrosanti, Riniolo e Marocchini.

Dopodiché il Vice Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Di Cagno
Olga, Di Francia Alessandra e Noce Marilena in sostituzione di Marocchini Mauro invita il
Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano del su esteso Ordine del giorno.

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 
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Presenti: 14               Votanti: 14              Maggioranza: 8
Favorevoli: 14 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra,
Mattana  Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Toti  Marco,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter e Rinaldi Daniele).

Contrari: 0 
Astenuti: 0

L’Ordine del giorno approvato all’unanimità  dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il
n. 13 per il 2023.

  IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              F.to    Emiliano Orlandi

                                                                                     IL SEGRETARIO  

                                                                                 F.to  Patrizia Colantoni
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